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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A Balaton-kultus.
Nem egy esetben hangzott el ajkainkról 

azon óhaj, hogy drága és feltett kiesünket : a 
Balatont gazdaságilag ki kell használnunk, part­
pun modern kultúrát kell létesítenünk, hogy az 
oly sokszor magasztalt, nem egyszer megénekelt 
„magyar tenger“ megmenekülhessen a kezdet- 
. jussig nyűgétől és egy európai módra kulti- 
váit fürdővidék színvonalára emelkedjék.

Azt kellene elérnünk, hogy a Balaton vi­
li ke, mint fürdő- és üdülőhely, könnyen hozzá- 
t -riietővé téressék ; a természettől nyújtott min­
den előnye a kényelem magasabb igényeinek 
megfelelő betektetéssekkel kiaknáztassék; part­
iéin legyen civilizáció, élet és mozgalom ; a 
vizen legyen élénk, kifogástalan és jutányos 
közlekedés. Egy szóval szép Balatonunk ne 
csuk pusztán a természet szépségeivel hódítson 
t - vonzza közelébe az üdülni és mulatni vágyó 
közönséget, hanem a kényelem szempontjából 
hozza meg a civilizáció is a megkivántató áldo­
zatot és eszközöket.

E cél megvalósítása nem is járna légy Őz he- 
tctien akadályokkal. Hisz a kontinensnek nin- 
>■ seil tava, amely akár nagyságára, akár szép- 
s'-j -re, vagy gyógyerejére nézve a mi Balato­
nunkkal vetekedhetnék.

Es ennek dacára még ez ideig a cél elé­
résé szempontjából nagyon kevés történt. Csak 
i kezdetlegesség bélyegét hordják ugyanis magu­
kon azok a beruházások, melyek ez ideig egyes 
balatoni fürdőhelyek érdekében akár a zalai, 
akár a veszprémi, vagy a somogyi partvidéken 
tétettek.

Pedig ha valamikor szükség volt a mozga­
lomra, úgy érezzük ezt legtőkép napjainkban, 
amidőn az egykor jó módhoz szokott nép a 
phylloxera vész folytán az elszegényedés szélé­
hez jutván, megélhetési forrásukról kell gondos­
kodnunk.

Pár éve, hogy e veszély fenyegeti parti 
közönségünket s azon egész idő alatt mást nem 
teszünk, mint a közönsége a veszély nagysá- 
ságára figyelmeztetjük, anélkül azonban, hogy 
a baj orvoslását elősegíteti ők.

A „Balaton-kultus“ érdekében megalakult 
a „Balatoni egyesület“, azonban a közönség 
részvétlensége miatt a kezdet nehézségeivel sem 
volt képes megküzdeni s a jobb sorsra érdemes 
egyesület megszűnt. Pótolni lett volna hivatva 
a Dunántúli közművelődési egyesület Balaton - 
tnelléki fiókosztálya, amely az alakulás stádiu­
mán szerencsésen keresztül esett ugyan, azonban 
már első közgyűlését sem volt képes megtartani 
az elnök, titkár és a jegyzőkönyv hiányában.

A balaton-kultusnak új lendületet látszott 
ígérni a kormány és a parti három vármegye 
hatalmas segéd} ezése mellett alakult balaton 
ta í gőz hajózási társulat. Sajnos azonban, hogy 
ezen társulat — talán a nem helyes igazgatás, 
vagy más ok miatt — mindent inkább tart sze­
me előtt, mint az Őt segélyükkel támogató parti 
vármegyék s a közönség érdekeit úgy, hogy 
mig a hatalmas subventio s a túl magas viteldi­
jak mellett a részvényesek nagyon is szép osz­
talékban részesülnek, addig «a közönség érdeke, 
melynek látszólag szolgálatába akart állani a 
társulat, folyton szenved.

A zalai, phylloxera által sújtott nép meg­
mentése végett elkezdették a somogyi homokos 
parton az amerikai szőlők telepítését.

Mindez azonban nagyon is csekély; mert 
a tőt.örekvésnek oda kellene minden erővel irá­
nyulnia, hogy a vidék kultúrája, ipara adna

kenyeret, sőt jólétet a népnek, más részről pe­
dig haladásával válnék azzá a Balaton, amivé 
lenn e kellene: Magyarországnak, sőt a konti- j 
nensnek egyik legnagyobb fürdőjévé.

Ezt azonban nem puszta panaszokkal, nem 
összefont karokkal, hanem nagyobb szabású, 
egyöntetű intézkedésekkel és beruházásokkal 
érhetnok el.

Meggyőződésünk, hogy az egész part egyes 
pontjai valamikor az európai igényeknek telje­
sen megfelelő fürdőintézetekkel lesznek benépe­
sítve, ha a spekuláns vállalkozás egykor a Bala­
tonpart természeti előnyeit felfedezi. Hogy azon­
ban ez az idő mikor fog bekövetkezni, az ma 
puszta kérdés. Mig azonban ezen várva várt 
idő bekövetkezik, annyit okvetlenül kell ten­
nünk a Balaton érdekében, amennyi feltétlenül 
megkivántatik ahhoz, hogy a közönség nagyobb 
érdeklődését irányában felkeltsük, aminek ter­
mészetes folyománya lenne annak átlátása, hogy 
a természti kincsekben gazdag vidék nagyobb 
tőkebefektetésekre érdemes.

Ily eszmék vezérelhették a három parti 
vármegye alispánjait, midőn a múlt hóban a 
Sió-zsilip lecsapolása tárgyában Tál lián Béla 
somogyi főispán, mint kormánybiztos elnöklete 
alatt tartott tanácskozmány befejeztével bizalmas 
értekezletre gyűltek eg) be, tenácskozui a módok­
ról, melyek a Balaton-kultusnak, azon vidék 
népe jólétének, emelésére banyainak.

Ez értekezleten hangsúlyozták, hogy ma­
guknak a megyéknek kell a Balaton-kultus 
ügyét kezükbe venniük s egyöntetű eljárás bizto­
sítása szempontjából mindegyik vármegye kebe­
léből egy-egy balatoni bizottságot küldene ki, 
melyek az egységes működés módozatait meg­
állapítanák.

Mindegyik vármegye saját hatáskörében 
törekednék a vízi és parti közlekedés emelé­
sére; gond fordíttatnék a Balatonhoz vezető köz­
lekedési utak jó karban tartására, továbbá új 
utak készítésére. A Balaton tavi gőzhajózás 
menetrendjénél oda hatni, hogy az egy részt 
olcsó legyen, más részt a közönség igényeinek 
teljesen megfeleljen, egyúttal teher árúk szállí­
tására is lehessen alkalmazni.

A Balatonhoz vezető utaknak befásítása, a 
partmenti arra való területeknek beerdősítése. 
A balatonparti községekben gyökeresen segíteni 
kell a jelenleg kezdetlegesség állapotában levő 
lakás- és fürdőviszonyokon.

A forgalmi igények biztosítása végett kívá­
natos a már tervbe vett tapoleza—badacsonyi, 
Veszprém—balaton-íüred — keszthelyi, szob — ba- 
laton-szent-györgyi, kaposvár—tonyódi helyi 
érdekű vasutak mielőbbi kiépítése s ezeken felül 
lehetőleg mentül több balatonparti helyiérdekű 
vasút létesítése.

A felhozottak megvalósítása nagyban járulna 
a Balaton-kultus emelésére.

Mi meg vagyunk győződve, hogy a három 
alispán mindegyike saját vármegyéjében igye­
kezni fog ez eszméknek tért hódítani.

Ha valahol, úgy megyénkben szükséges ez 
leginkább és valósítható meg legjobban. Arany 
bányákat képviselő bortermő vidékünket a vész 
hatalmasan fenyegeti, pótolni kell tehát az óriási 
veszteséget. A zalai párták uralják tájuk elragadó 
szépségével a Balatont s így ha valahol, úgy 
itt gyümölcsöztethető legjobban minden legcse­
kélyebb tőkebefektetés. A zalai partokon történt 
ez ideig is legtöbb s így a folytatólagos fejlesz­
tés könnyebben eszközölthető. 

j De meg a vármegye köztiszteletben álló 
] főispánja és szeretett alispánja kiváló gonddal 
I és meleg érdeklődéssel csüngnek ez eszmén és

szives készséggel ragadnak m^g minden egyes 
kínálkozó alkalmat, hogy ezen főkép reánk,

I zalaiakra, oly kiváló fontosságú ügyet a biztos 
haladás medrébe irányíthassák.

A kezdeményező lépést a szeptemberi köz- 
igazgatási ülésen meg is tették, midőn az alispán 
elnöklete alatt egy tizenkét tagú bizottság vá­

lasztatott, melynek feladata lesz a megye tör­
vényhatósági közgyűléséhez a Balaton-kultus 
emelése szempontjából javaslatot kidolgozni.

A legszebb siker koronázza e megindult 
nagyfontosságú mozgalmat 1

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi 

ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 13-án tartotta az ujmegyeház gy üléstér méhen.

Az alispáni havi jelentés a megyei közigazgatás 
állapotáról, valamint ezzel kapcsolatban a tőorvosi havi 
jelentés a közegészségügyi viszonyokról teloivastatván, 
e jelentések kapcsán a közigazgatási bizottság felhívja 
Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú várost az ottani köz­
kórház előtt levő, közegészsége Heues szemétdomb mie­
lőbbi eltávolítására, továbbá az úgynevezett dencsár és 
középkanálisnak kitisztogatására; hasonlóan felhívja 
Zala Egerszeg rendezett tanácsú várost két nyílt csator­
nájának betömése, a cigány utcai és vizslapataki árok­
nak kitisztogatása végeit; feliratilag megkeresi a minisz­
tériumot, tegye hivatalos kötelességévé az állami állat­
orvosoknak a vágóhidak feletti felügyelet gyakorlását \ 
végül az Alsó Lendvánál lévő lendvai mocsárnak állam 
költségen, esetleg az érdekeit községek költségén való 
betemetése iránt a szükséges intézkedések megtételét 
elrendelte.

Az alispáni hivatal Velics János kir. közalapítvá­
nyi erdészt azon kérelmével, hogy a Kis-Vásárhely köz­
ség határában levő Fiatalos major mellett a Marczal 
folyón levő Ind csoportosítás utján építtessék lel, eluta­
sította s a kérdéses hídnak, valamint az ahhoz vezető 
útnak megépítésére és folyton jó karban tartására úgy, 
mint eddig is, a vallás alapítványi uradalmat kötelezte. 
Az urodalom részéről ezen elsőfokú alispáni határozat 
megfelebbeztetvén, a közigazgatási bizottság az elsőfokú 
határozatot — mely a megtartott helyszíni szemle, a 
járási főszolgabiróság s az építészeti hivatal vélemény es 
jelentései alapján hozatott — indokainál fogva helyben­
hagyta.

A Mura tolyónak a letenyei hid felett levő szaka­
szán végrehajtandó munkálatokra vonatkozó tervezetét 
a földmivelésügyi miniszter jóváhagyván, miután a ter­
vezet közszemlére kitéve volt s a helyszíni tárgyalás 
megtartatott, ennek eredményéhez képest a munkála­
toki
sát az alispa
-latokhoz való hozzájárulásra a földmivelésügyi miniszteri 
tárcát az összes költségek egy harmadával, a Mura hid 
feletti, a rátka- átmetszésig terjedő vándorterületében 
fekvő és a további tárgyalások alkalmával megállapí­
tandó érdekelt községek birtok területeit holdanként 3 
írtjával, végül a kereskelemügyi miniszteri tárcát a fenti 
érdekeltek által viselendő összegek levonásával tentma 
radó összeggel kötelezte. Ezen elsőfokú határozatot a 
kereskedelemügyi minisztérium képviseletében az állam­
építészeti hivatal, valamint több érdekelt község meg 
telebbezvén, a közigazgatási bizottság az elsőlokúlag 
hozott alispáni határozatot indokainál fogva helyben­
hagyta.

A Keszthelyen keresztül vezető új makadam közút 
öntözése tárgyában elsőfokúlag hozott alispáni határoza 
tot Keszthely város közönsége megfelebbezvéu, a köz- 
igazgatási bizottság Skublics (jfyula elnöklete alatt a 
járási főszolga hi ró s az államépítészeti hivatal kikul 
dőltjéből álló bizottságot küldött ki, hogy a községi 
elöljárósággal egyetértőleg állapítsák meg, hogy a szó­
ban forgó közút öntözése mily mérvben szükséges, mily 
mértékben tett ez ideig a város ez irányú- kötelezettsé­
gének eleget s e bizottság jelentésének beérkezte után 
fog a közigazgatási bizottság végérvényes határozatot 
hozni.

Olvastatott és tudomásul vétetett a kereskedelem 
ügyi miniszter rendelete, melyben tudatja,.hogy a bazsii 
posta hivatalt a község kérvényében kikötött feltétel 
mellett nem lépteti életbe.

A pécsi posta és távirdaigazgatóságának jelentése 
szerint a kereskedelemügyi miniszter a közigazgatási 
bizottság javaslatához képest a galsai postahivatalt fel 
fogja állítani.

glariaiuLt, cuuct\ viculuvujvnv*,
;nak a jóváhagyott tervezet szerint való végrehajtá- 

az alispáni hivatal elrendelte és a szabályszerű munka-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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Náprádía község kérvénye a Csáktornya—ukki h. 
é. vasút mentéu 682—684. szelvények között létesített 
párhuzamos ut jó karba helyezésének elrendelése tár­
gyában nyilatkozattétel végett kiadatik a magyar állam 
vasutak dunajobbparti üzletigazgatóságának.

A pécsi posta - és távirda igazgatóság tudatja, 
hogy a Csáktornya—ukki h. é. vasút mentén a Bocz 
töld megállóhely közelében létesített távirdaoszlop teli- 
lésére nézve a szükséges nyilatkozatot már kiadta. E 
jelentés tudomásul vétetett s erről a magyar állam vas­
utak zala-egerszegi osztály mérnöksége értesíttetik.

A Csáktornyái vaspálya állomáson létesített ipar­
vágány műtanrendőri bejárása a kereskedelemügyi minisz­
tertől elrendeltetvén, a bizottság a bejárásra Vrancsics 
Károly járási íőszolgabirót küldi ki.

Mura-Siklós, Bánya vár, Mura-Szent Kereszt, Felső 
Királyfalva és Zsedény községek kérvénye a Csáktoi 
uya—ukki h. é. vasúton a 42-ik őrháznál feltételes meg­
állóhely létesítése tárgyában pártolólag terjesztetik fel a 
kereskedelemügyi miniszterhez.

A pécsi posta és távirdaigazgatóság megkeresése 
Puszta-Apátia pusztának a pacsai postahivatal kézbesí 
tési köréből a kozmadombjai postahivatal kézbesítési 
körébe való beosztása iránt véleméuyes jelentéstétel vé 
trett kiadatik a járási főszolgabírónak.

Előterjesztetett a pécsi posta- és távírda igazgató­
ság átirata a zalavári postahivatal fen tartása ügyében. 
Tekintve, hogy Zalavár csendőrőrsállomás helye, a köz- 
igazgatási bizottság a zalavári postahivatal fentartasat 
még áldozatok aran is — szükségesnek tai tja.

A megyében levő állami utak felülvizsgálatára dr. 
Uyömörey Vince, Skublics Gyula, Bogyay Máté, dr. 
Vizlendvay József, Eperjessy Sándor, Haczky Kálmán 
és Farkas József közigazgatasi bizottsági tagok kikül-
jj e

A lemondás vagy elhalálozás folytán megüresett 
úti bizottsági állasokra Harkányi Kai oly, bői ich János, 
jjngár Adolf, Hozbor János a közigazgatási bizottság 
által megválasztattak.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a stridói állami 
iskola épületénél szükséges pótmunkák műszaki felvé­
telét elrendelte. — Ugyancsak a miniszter meghagyta, 
hogy a Búcsú-Szent Lászlón l89:j/4-ik tanévben felállí­
tandó állami iskola ügyében az előmunkálatok megté­
tessenek. — Ezen időszakban jelen volt a megyei álta­
lános tanítói testület keszthelyi közgyűlésén. — Tájéko­
zást szerzett magának a Gyenes-Diáson tervbe vett 
építkezés felől. — Volt Vonyarczon ; megtekintette a 
meszes-györki r. k. iskola új épületét. — Jelen volt az 
alsó-domborúi, szeut-máriai, mura-vidi, alsó-muraközi r. 
k. iskolák évzáró vizsgálatain. — A szent máriai isko 
Iánál szükséges 2. és 3-ik tanítói állásra a pályázat 
kiíratott. — Megtekintette a szent-andrási, sándorházai 
és bucsai r. k. iskolák új épületeit. — Volt Lendvala- 
koson, Gyertyánoson ; utóbbi község iskolázásának szer­
vezése érdemében a járási főszolgabírót megkereste. — 
Meglátogatta a kapezai, hotticzai r. k. iskolákat.
V0|i Cserencsóczon, melynek két tanterme a tankötele­
sek befogadására elégtelen lévén, a csatlakozó 1 üske- 
szer községei önálló iskola felállítására, esetleg Cseren­
csóczon 3-ik tanterem felállítására felhívta. — Megte­
kintette a deklezsini és izsakóczi r. k. iskolák új épü­
leteit. — Az iskolák személyi és dologi ügyeiben volt 
Adriánczon, Bellatinczon, Gánicsán, Turnischán. A Nagy- 
Palinán felállítandó 2-ik tanterem ügyében érdekeltek­
kel letárgyalt. — Általában a vend vidéki ncpoktatás- 
ügy tovább fejlesztése érdekében úgy az egyházmegyei 
kerületi tanfelügyelővel, valamint a többi hatóságokkal 
tüzetesen értekezett. — A gánicsai áll. iskola mellék- 
epületeinek műszaki okmányait a miniszterhez telteijesz- 
tette; a mikefai építkezést, valamint a baki községi 
iskola 2-ik tanítói állomásának szervezését megsürgette.

.—. Kir. segédtanfelügyelő Z.-Szt.-Mihályon volt az ottani 
izr. iskola személyi ügyeinek rendezése céljából. 
Jelenté, hogy a tankerület rendkívül nagy mérveket 
öltött ügyforgalmára való tekintetből a miniszter Mada­
rász Lajos áll. iskolai tanítót Zalavármcgye kir. taufel- 
ügyeiőségéhez szolgálattételre beosztotta. A zala egerszegi 
m. kir. csendőrségi szárny parancsnokság utasította vala­
mennyi kebli őrsparancsnokságait, hogy a megyei sza­
bályrendelet értelmében őrzésnél és legeltetésnél talált 
12 éven alól levő gyermekek szülőit az illetékes szolga- 
bírói hivatalnak feljelentsék. — Végül hatáskörét elintő 
culturális szempontok folytán jelenté, hogy a keszthelyi 
főgymnasium augusztus hóban rendeltetésének átadatott.

A becsehelyi községi iskolánál tanító választáshoz 
elnökül Thassy Lajos, a karmacsi községi iskolához 
pedig ugyanezen célból lakács Imre járási tőszóIgabiiák
küldetnek ki. ,

Donszky Lukács zala egerszegi polgári iskolai tanár­
nak második, Udvardy Ignác zala-egerszegi polgári isko­
lai igazgatónak negyedik ötödéves korpótlék elnyerése 
tárgyában beadott kérvénye a miniszterhez pártolólag
terjesztetik fel. , .

Kir. tanfelügyelő bemutatta a vallas- es kozokta- 
sásügvi, valamint a pénzügy miniszternek rendeletéit az 
országos tanítói nyugdíj- és gyámalap javára fizetendő 
díjak beszedése és elszámolása, általában az 1891. évi 
53. t.-c. végrehajtása tárgyában. 1 ekintettel a fen forgo 
ügy rendkívüli fontosságára és új voltára, az összes érde­
keltek a közigazgatási bizottság részéről megfelelő uta­
sítással láttatnak el.

Előterjesztetett Békeíi Elek zala-koppányi áll. segé­
lyezett községi iskolai tanítónak kérvénye, illetményeinek 
megcsonkítása ügyében. Járási főszolgabíró felhivatik, 
hogy a miniszteri rendeletben foglalt döntvényhez képest 
elsőfokú határozatot hozzon s eljárásának eredményei ől
tegyen jelentést. . ,

Horváth Katica süraeghi felső leányiskolái tanító
megválasztását a bizottság jóváhagyta; díjlevele utóla­
gosan beterjesztendő.

Virágh Péter bajcsai községi iskolai tanító panasza 
fizetésének hátraléka ügyében a járási főszolgabírónak

azzal adatik ki, hogy az érdekeltek meghallgatása után ,
elsőfokú határozatot hozzon.

A zala-egerszegi községi iskola tanítóinak uj díj 
leveleit a közigazgatási bizottság megei ősítette.

Kir. tanfelügyelő előterjesztest tett özv. Bory Nán- 
dorné tanitóné panaszáról özvegyi félévi ellátása tárgyá­
ban. A járási főszolgabíró felhivatik, hogy özv. Bory 
Nándornénak Karmacs község iskola fentartó közönsége 
részéről megjáró özvegyi félévi illetménye fejében az 
érdekeltek meghallgatása után, tekintettel arra, hogy az 
özvegyi félév alatt a segédtanító eltartásának kötelezett 
sége az iskola fentartó közönséget illeti, elsőfokú hatá 
rozatot hozzon s eljárásáról tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a zágrábi káptalani 
hely nőknek megkérését s a Csáktornyái járás főszolga 
bírójának jelentését, melynek alapjan a járási főszolga­
bíró felhivatik, hogy amennyiben a miksavári iskolázás 
viszonyainak az iskola fentartó közönség által az 1868. 
évi 38. t.-c. 11. § a alapján az egyházmegyei főhatóság- 
jóváhagyásával célba vett törvényes szervezése elé még 
valamely közeg részéről indokolatlan akadály gördíttet- 
nék, ugyancsak a fentebb idézett törvénycikk keretén 
belül megállapítandó járulmányait hatósági utón biztosítsa 
s eljárásának eredményéről tegyen jelentést.

Előterjesztetett a perlaki járási főszolgabírónak 
jelentése a hodosáni állami iskola pénztárának hátraléka 
ügyében hozott végzésre. A járási főszolgabíró felhivatik, 
hogy a f. évi augusztus hóban felvett jegyzőkönyvben 
feltüntetett havi határidő lejártával újabb jelentését 
megtegye. _________

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly kir. tanácsos és meyyei t. fő­

orvos a vármegye területén augusztus hónapban észlelt 
közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette 
be a közigazgatási bizottság szeptember havi üléséhez :

Az időjárás általában torró és száraz volt; a hő­
mérséklet még ezen időszakhoz képest is általában 
magasnak mondható, milyent az utolsó három évtized 
egyik nyara sem mutatott fel; a hónap második fele 
folyton derült napokat adott ritka csapadékkal es 
gyönge szelekkel. A légnyomás maximuma volt 753 m m, 
minimuma i40-9 m/m, havi közép 748 m m. A hőmér­
séklet maximuma + 35-4(!C, minimuma + 13°C, havi 
közép + 2L8°C. A nedvesség közép értéke 78° 0; 
csapadék havi összege 68-7 m m; a szelek irányát 
illetőleg leggyakrabban észleltettek 1), azután E Ny 
és D Ny.

A felnőttek közegészségi állapota a Csáktornyái és 
letenyei járások kivételével a megye többi részében 
általában kielégítőnek volt mondható; a megbetegedések 
száma több helyen szaporodott ugyan, azonban a külön­
böző kórnemek nagyobb részben szelíden folytak le, és 
csakis a fentemlitett két járásban észleltettek a beteg­
ségek több súlyos esetei.

A gyermekek közt kevésbbe volt kedvező a kózegesz 
ségi állapot ; ezeknél ugyanis a szórványos megbetegülések 
nagy száma mellett a halálozási arány is emelkedett. 
Az előfordult különféle kórnemek közt különösen az 
emésztő szervi bántalmak léptek előtérbe, nevezetesen 
a heveny-, gyomor- és bélhurut; továbbá az elmúlt 
hónapban más évekhez kepest feltűnő számban eszlelte- 
tett a váltóláz; ezen kívül több helyen gyógykezelés 
tárgyát képezték a vérhasnak és itt ott hasi hagy máz 
nak esetei.

A heveny fertőző kórnemek közül csakis a vérhas 
uralgott Letenyén 45 esettel, melyek közül gyógyulással 
végződött 33, halállal 12; a hónap végén újabb bete­
gülés be nem jelentetvén, a járvány megszűntnek 
tekinthető.

Az ázsiai kolera vész elleni óvrendszabályok foga- 
tosítását elrendelő belügyminiszteri leirat értelmében, az 
intézkedések mikénti végrehajtásának felülvizsgálata 
céljából augusztus hó folyamán beutaztam a megye 
összes járásait és a községekben a járási hatóságii önök 
és járási orvos urak jelenlétében teljesített vizsgálataim 
alkalmával meggyőződtem arról, hogy az illető foszolga- 
biró urak által már előzetesen tett előterjesztések az 
állapotoknak megfelelők. Nevezetesen az elrendelt intéz­
kedések teljesítése legnagyobb részben már megtörtént 
és folytattadk; az idő rövidsége és más akadályozó 
körülmények miatt eddig nem teljesíthetett teendők 
végrehajtása folyamatban van; az általam itt-ott talált 
ésÖa járási főnökök által már előre jelzett hiányok 
könnyen pótolhatók és azoknak a helyszínén útmuta­
tásom szerinti teljesítése azonnal elrendeltetett; egyes 
helyeken találtattak nagyobb bajok is, melyek különös 
és haladéktalanul teljesítendő intézkedések tárgyait 
képezték. Ennek elrendelése végett azonnal hivatalos 
kérelmet intéztem a tekintetes alispán úrhoz; ilyenek, 
hogy csak néhányat említsek: a nagy-kanizsai, fertőző 
tulajdonságú állapotban levő közös vágóhíd, ugyanazon 
városban a Kinizsi utcai nyílt csatorna, Keszthelyen a 
vágóhiduál pöcegödör hiány a. a keszthelyi főutcán 
áthaladó fedett s a mellék utcában nyitottá lelt csatorna 
állapota, Zala Egerszeg város két utcájában a nyílt 
csatornák és patakárok; ugyanitt egy sertéstelep álla­
pota; Alsó-Lendva déli részén elterülő ártéren levő s 
ártalmas gőzöket és posléget terjesztő mocsarak, B.-Fü- 
red fürdőhelyen a meghosszabbított új sétány belső 
részén mintegy 100 méternyi hosszúságra és 40—45 
mtr. szélességre terjedő bűzös mocsár, Felső-Eőrsön egy 
mészárosnak saját juhakla egyik szegletében felállított 
birkametsző vágóhídja, Csabrendeken a község közepén 
levő és a lakosok uagyrésze által saját részükre, vala 
mint marháik itatására szolgáló k útnál berendezett 
közös mosóhely, melynek víztartalma a kútba yisszafoly. 
Mindezen állapotok gyökeres orvoslására nézve az intéz­
kedések megtétettek.

Eljárásom eredményeként általában constatálhatom, 
hogy megyénk népe a köztisztaság es közegészség iránti 
érdeklődésében örvendetes haladást mutat. Ezen körül­
mény teszi csak lehetségessé, hogy a felsőbb rendeletek 
az eddig elért eredmény nyel teljesíttethettek. Hogy

azonban a hatóságok eljárása teljes sikerű lehessen es a 
bennünket fenyegető járvány veszelye tolunk minél 
biztosabban távol tartathassák, okvetlenül szükséges, mi- 
szerint a hatóságot működésében a közönség> pedig leg 
első sorban az értelmiség odaadó jóakaratával támogassa, 
mert ellenkező esetben félő, hogy a baj netáni megjelo. 
nésekor az ezt kicsinylett indolentia miatt a hivatalos 
kötelességet teljesítő közeg bármely buzgalma is hajó­
törést szenved.

Az alsó lendvai és perlaki járásokban szemcsés köt 
hártyalobban szenvedők mikénti gyógykezelését felül­
vizsgálandó, bejártam a járványlepte vidéket és Bel atincz, 
Cserencsócz, Goricsán, Hódosán, Szoboticza. Perlak, 
Draskovecz, Szent-Mária, Vidovecz, Kotor és Also 
Domború községekben, mint rendelési központokon, a/, 
illető főszolgabíró és járási orvos urak jelenlétében 
megvizsgáltam az ide berendelt és kevés kivétellel min i 
megjelent szembetegeket. Az eredemény a körülmények • 
hez képest annyiban kielégítő, hogy a súlyos és küny 
nyen ragály zó tulajdonságú esetek száma csökkent, s»i 
jelenthetem, hogy az esetek legnagyobb része a szem 
esés köthártyalobnak könnyebb, nem complicált és 
aránylag rövidebb idő alatt gyógyítható alakjait képezi, 
a mit a meggyógyultak száma is bizonyít. Hogy mind 
ennek dacára még mindig alig apad a beteglétszám, u 
azon, általam már gyakran és ismételten felemlített 
okban találja magyarázatát, mert a betegek a lakos 
és életviszonyok miatt az egészségesektől el nem külu 
nithetők és igy ragályozás folytán újabb megbetegülések 
merülnek fel.

De van egy, a beteglétszám apadását akadályozó 
más körülmény is, mit említés nélkül nem hagyhatok.

> ugyanis a trachoma gyógyítása még a könnyebb esetek 
nél is, más betegségekhez arányosítva, hosszabb időt 
igényel és ezért a nép a gyógykezeltetéshez kitartó és 
kötelező megjelenéstől tél, miért is baját lehetőleg titkolja 
és ezek a félévenkinti általános szem vizsgálatoknál 
nagyobbára mint teljesen kifejlődött és heveny ragály zó 
tulajdonságú esetek fedeztetnek tel.

Boncvizsgálat csakis rendőri tekintetből teljesíttetett 
tiz esetben; a halál legközelebbi okaiul találtattak 4 
fuladás, 2 szivszélhűdés, 1 veselob, 1 tüdővizenyő, 1 vér 
has és 1 hashártyalob.

Külső hullaszemle hivatalból tizenegyszer történt; 
súlyos sértés bejelentetett 4. Öngyilkosságot 4 egyén 
követett el, kik közül 2 (Szabó József Szent-Békáílán 
és Szabó István Misefán) magát felakasztá, 2 pedig 
(Pap Rozi csácsi és Marcsák Lujza zánkai; magát 
felakasztá.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 12 egyén 
esett áldozatává, kik közül vízbe fűlt 3 (Muvák .Józsel 
drávavásárhelyi, Hőbe Imre b.-udvari, Csorba János 
sáudorházi); szekér által elgázoltatott 3 i Kozma József 
tótéji, Pór Ferencz komárvárosi, Horváth Julia hemuso 
veczi); kútban kifejlett mérges gázokban fűlt meg 2, 
(Lórencz Lajos és Klein Imre Kanizsán); elégett (lakács 
,;nna); leomlott földtömeg alá temettetett l (Kovács 
József pakodi); villám által suj látott 1 (Bende Antal né 
sümegi) és vasúti vonal által gázoltatott el 1 (Hrányecz 
Lénárd muracsányi).

Elmekórnak két esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya, egyik beteg a z.-egerszegi közkorházba helyez­
teti megfigyelés végett, a másik pedig tébolydába 
vitetett.

Helyi, megyei és vegyes hitek.
A Király Nagy Kanizsán. A pécsi hadgyakorlatokra 

haladtában a király Bécs felől reggel 5 órakor ért a 
nagy kanizsai állomáshoz. A korai idő dacára az államasi 
csarnok majdnem teljesen megtelt kiváncsi emberekkel, 
kik — mivel a netán alvó király iránti figyelemből 
nagy csend volt parancsolva — suttogva jártak, kelten 
s végül, mikor a külön vonat érkezését jelezték, bogár 
döngésre figyelő csendben várakoztak. \ ártak, váltak 
s egyszer csak azt látták, hogy az udvari vonat gyor- 
san keresztül robog a pályaudvaron, a nélkül, hogy 
megállt volna. A dolog úgy történt, hogy éppen a 
kiváncsi tömegre való tekintetből a vonat a pályaudvaron 
kívül az első véltóŐr lakásánál már megái lőtt; ott a 
már e körülményről előre értesített állomási főnök es 
kísérete teljes parádéban várta a külön vonatot. A 
király körül belül 5 percig beszélgetett Markó Antal 
állomási főnökkel s összesen 10 percnyi időzés után 
továb utazott. Akik a királyt színről színre látták, azt 
mondják, hogy még mindig elég ruganyos, habár haja, 
szak ál a már galambősz.

Személyi hir. Báró Hornig Károly veszprémi 
megyés püspök f. hó 10 én távozott Sümeghről székhe­
lyére. Sümeghi időzése a att maga köré gyűjtötte terje­
delmes egyházmegyéjének egyházi tanfelügyelőit, akikkel 
a népoktatás ügyében hosszasan és behatóan tanácskozott. 
Ez alkalommal egyúttal kijelentette, hogy jövőre az 
érdemeket szerző tanítókat anyagi jutalmazásban 1»
fogja részesíteni. .....

Kossuth Ünnepély. Kossuth Lajos 90. évi születés 
napja megünneplésének programmját az e célra, alakult 
bizottság a f. hó 15 én tartott ülésén következőleg álla­
pította meg: Folyó hó 18 án este 8 órakor a „Zöldfa“ 
vendéglő nagytermében felolvasás, szavalás a dalegylet 
közreműködésével és táncmulatság, este 8 órakor társas 
vacsora a „Zöldfa“ vendéglő emeleti helyiségében.

Kinevezés. A füldmivelésügyi miniszter Detniuger 
Imrét, a keszthelyi gazdasági tanintézet igazgatóját, a 
gödöllői kir. koronauradalom igazgatójává nevezte ki.

A zalamegyei gazdasági egyesület f. évi október 
hó 2-án délelőtt 9*/2 órakor tartja rendes közgyűlését az 
egyesület helyiségében.

Honvédeink kitüntetése. A pécsi hadgyakorlatok 
alkalmával honvédhuszáraink igen kitüntették magukat. 
Király Őfelsége legnagyobb megelégedésének adott kife­
jezést a gyakorlatok befejeztével s különös elismerésben 
részesítette a 7-ik és 8 ik nonvédhuszár ezredet, mely
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kitüntetésnek mi zalamegyeiek annyival is inkább örven­
dünk, mivel a megye területén levő honvédhuszárok 
e^eii ezredbe tartoznak.

A keszthelyi kir. kath. fógymnasiumba az 1892/93. 
tanévre beiratkozott 195 tanuló és pedig az I. osztályba 
(50 rendes, 1 magántanuló (gróf Festetics György), a 
ll-ikba 43, a III-ikba 35, a IV-ikbe 36, az V-ikbe 20 
tanuló. A tanév ünnepélyes Veni Sancte-val f. hó 11-én, 
t tanítás 12-én kezdetett az új épületben.

A zala egerszegi polgári és vele kapcsolatos közép 
kereskedelmi iskola „Kisfaludy önképzőköre“ és „Se- 
yeI>z0 egylete“ í. évi szeptember 14-én tartá választó 
gyűlését, mely alkalommal tisztviselőkké választattak: 
f ,x „Kisfalud// köru-ben: alelnökké Schneider János 
Ili kér., főjegyzővé Farkas Elek III. kér., aljegyzővé 
Nuneghy László II. kér., főkönyvtárossá Vörös György
I kér., alkonyvtárossá szintén Vörös György I. kér. 
.kólái tanulók ; azonban Vöröss György, Török Ferenc 
javára, kinek utánna legtöbb szavazata volt, lemondott

I.*könyvtárosságról s igy főkönyvtárossá Török Ferenc 
iü kér. iskolai tanuló választatott. A bíráló bizottság 
tagjaivá lettek : Csillag (Stern) Aladár III. kér., Gottlieb 
Jenő 111. kei*., Baron Rezső II. kér., Ellenbogen Sándor
II kér., Koesiss Károly I. kér., Weiner János I. kér., 
lioldner Arthur IV. polg., Szláby Ferenc IV. polg. osz­
tályú tanulók ; 2) a „Segélyzö egyesület*-bén : alelnökké 
l’urok Ferenc III. kér., főjegyzővé Farkas Elek III. 
kér,, könyvtárossá Vörös György I. kér. oszt. tanulók. 
Választmányi tagokká lettek : Luk manu József III. kér., 
Sterbeczky József III. kér., Farkas János II. kér., Klein 
Aladár 11. kér., Lóuyay József I. kér., Vöczköndy Jó 
zset 1. kér., Bődy Aladár IV. polg., Járos Imre IV. 
púig., Kózsa Károly III. polg., Károly József III. polg., 
Bandy Ferenc II. polg., Udvardy Imre II. polg., Faze­
ka.* Vilmos I. polg. és Katona Zoltán I. polgári ősz­
iéivé tanulók.

iparkamarai kültagok választása. A m. kir. keres- 
k leírni miniszter Keszthelyt önálló választó kerületté 
j,.|r,lte ki a soproni kereskedelmi és iparkamara választ 
monyába beválasztandó egy kereskedő és egy iparos 
tagra nézve. E tárgyban a választás f. hó 14-én ment 
végbe a keszthelyi kereskedők és iparosok élénk rész­
vétével. Azonban Sümegről, Z.-Szent Gróthról és a többi 
helvekről, melyek e végből a keszthelyi kerületbe kije- 
'.ültettek, alig jelent meg valaki, minélfogva a keszthe- 
: e k jelöltje, névszerint Pető Vilmos kereskedő és Nagy 
/v m iparos választatott be nagy szótöbbséggel a kamara 
kai választmányába. A választás titkos szavazással történt.

Honvédhuszaraínk megérkezése. Honvédhuszáraink 
Nagv-Atád, Iháros-Berény, Német Szt-Mihályon át jön­
nek " lóháton haza a pécsi hadgyakorlatokról; t. hó 20-áu 
érkéznek meg. A helybeli honvédhuszár osztály parancs - 
nokság lapunk utján tudatja, hogy a vállalkozók a lova­
kat f. lió 21-én átvehetik.

A sümeghi felso-leanyiskolanál az 189V3-ik tanévi 
bei falasok befejeztettek; a beirt tanítványok száma a 
múlt évit jelentékenyen felülmúlta. Ha a vidék meg 
ismereudi ez uj iskolát, valószínű, hogy gyermekét 
nkább ott fogja taníttatni, mint távol vidéken.

A keszthelyi kir. kath. fógymn. ifjúsági segitő- 
ouyasületének alapszabályai a napokban érkeztek vissza 
szentesítve a m. kir. közoktatásügyi minisztériumtól. 
Ezen egyesület első alapvető tőkéje azon 500 írt, melyet 
Vaszary Kolos hercegprímás kegyesen adományozott 
vzen célra.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Csepreqhy Gábor okleveles elemi iskolai tanítót 
a esabrendeki állami elemi iskolához rendes tanítóvá
nevezte ki.

A keszthelyi iparos ifjúság Kossuth ünnepélyt 
i'.-mlez t. hó 18-án este. Az ünnepély fáklyás menettel 
k'-zdődik. A több utcák bejárása után az Aodrássy téren 
Lllmaun Jákó ünnepi beszédet tart, ezután a Nemzeti 
szálló kerti helyiségében társasvacsora, utánna pedig 
táncvigalom lesz.

Adomány. A balaton füredi kórház részére Fekete 
József 3 irtot, Lusztig Mór 2 irtot, Dunszt A., Paluga 
Márk, dr. Borotvás Dezső 1 — 1 irtot, a balaton füredi 
.színkör részére Fekete József j frtot adományozott.

Keszthely varosában és a hozzátartozó Fenék és 
l jmajor pusztákon, a legutóbbi összeírás szerint az 
'"'.*2 93. tanévre az összes tankötelesek száma 1150 fiú 
<-s leány. Ebből Keszthely városában van 6—12 éves 
7*0, 12—15 éves 305. Fenéken van 6—12 éves 21, 
12—15 éves 10. Uj majorban van 6—12 éves 25, 12—15 
éves 9. Vallásra nézve : rk. 944, ág. ev. 15, helv. h. 
fi, izr. 190, nazarénus 2.

Halálos baleset. Nagy Kanizsán t. hó 9-én agyon­
lőtte magát Nyakas Antal, törvényszéki napidíjas. Teme
tése 10-én ment végbe. Sógora Somogy felől kocsin 
sietett a városba, hogy idejében érjen a temetési szét 
tartáshoz. Lovai Kanizsához közel, Sánc falu mellett, 
valamitől megbokrosodtak s nagy sebességei ragadták 
a kocsit, mely e közben feldőlt. A szegény ember oly 
szerencsétlenül bukott ki a kocsiból, hogy halva maradt 
a földön. Sógorát kivitték a temetői halottas házból, 
hogy elföldel jék 5 az ő hulláját pedig beszállították a
halottas házba. , , .

A keszthelyi új fögymnasiumi épület összes építési 
költségei — a belső berendezés költségeit nem számítva 

55,300 írt 73 krnyi összegre rúgnak, mely összeg, 
a nagyszabású, palotaszerű épülethez aráuyítva, soknak 
nem mondható.

Nepes búcsú. Mária napján, f. hó 11-én, Sümegben 
az oda utazott bucsusok száma a kétezerét meghaladta. 
A vaspályán alig tudták őket elhelyezni, bár az állomás- 
t 'tiuk már előre gondoskodott kocsikról.

Elgazolas. Német Józsefnek, a nagy-kanizsai nép­
iskola házmesterének, 9 éves fia f. hó I3án délután, 
mikor a vasútról be és a vasútra ki legélénkebb a bei - 
kocsi forgalom, azzal mulatta magát, hogy felkapaszkodott 
íl sebesen haladó kocsikra. Egyikről amint leugrott, ki 
akart szaladni a gyalogjáróra, nem vévén észre, hogy 
ugyanakkor egy másik bérkocsi robog szembe, sebes 
hajtással. A kerülő bérkocsis nem vette észre a másik

kocsiról leugró fiút s igy történt, hogy a lovak azt maguk 
alá gázolták s a kocsi áthaladt rajta. A szerencsétlen 
fiút, kinek keze, lába eltört, úgy nyalábolták föl a 
földről.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz be­
küldött 25-ik számú kimutatás szerint augusztus hó 31-ig 
bezárólag 2841 fürdővendég látogatta.

Vető búza. 150 métermázsa sziklás őszí búza, 
83y2 kilós hectoliterenkém, a zala- gógánfai vasúti állo­
másra szállítva — a vevő zsákjában i00 kilónként 9 
írtért kapható. Kinél, megtudható a kiadóhivatalban.

A szüreti kilátások Nagy-Kanizsa vidékén azok­
ban a szőlőhegyekben, hol a gazdák lelkiismeretesen 
permeteztek a peronospora ellen, igen kedvezőek. A 
ragya csak a tőkék felső részén hervasztotta le a leve­
leket 5 az alsó rész elég lombosán maradt s igy az újab­
ban beállott szőlőcrlelő időjárás mellett a tőkéken j-az
dagon csüngő fürtök szüretig szépen megérhetnek. A
tűrtök szép nagyok, a szemek elég teltek s meglehetős 
levesesül Ígérkeznek. Ha valami véletlen rossz körül­
mény közbe nem jő, holdankint. 20—30 ako borra lehet 
számítani a permetezett szőlőterületen. Ahol nem perme­
teztek, a tőkék ugyan szintén teljes-teli vannak fürttel, 
de megérhetésrol a levélhiány miatt szó sem lehet.

„A tilalom“ cim alatt Tinseau Leónak, a modern 
francia regényíró egyik legkiválóbbjáoak igen figye­
lemreméltó, rendkívül érdekes műve jelent meg legújab­
ban a Singer és Wolfner-féle „Egyetemes Regény tár“ 
VII. évfolyamának 16. és 17-ik köteteként. A szerző 
nevét a magyar közönség előtt már ismertté és kedvelné 
tette az említett kitűnő vállalat legutóbbi évfolyamában 
megjelent másik regénye, a „Hívek1* című s a mostani 
újabb regény nemcsak méltó párja amannak, de sokban 
meg is haladja. Egy művész élete és szerelme az érdekes 
tárgy, mely a mese alapjául szolgál s melylyel hatalmas 
drámai összeütközésben bontakozik ki a szerelem és 
barátság nagy küzdelme. A művész és barátja egy not 
szeretnek s a barát, kit amahhoz nemcsak a szeretet, 
hanem a hála kötelékei is fűznek, lemond szerelméről j 
örökre s esküjét biven tartja meg még barátja halála j 
után is, mikor a szeretett és viszontszerető nő már öz- í 
vegygyé lett. Ez nagyjából a regeny meséje, de nem j 
ez, hanem a feldolgozás és kibonyolítás az, a mi linseau 
e művét a legjobbak közé sorolja. A mai regényiroda 
lom alig termel már oly minden izében tiszta, nemes és 
egyúttal érdekes művet, mint a milyen a „Tilalom.“ A 
két kötet ára csinos piros vászonkötésben 1 írt.

A Kézi Lexikon huszonnegyedik füzete. — Az 
Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája 
különös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti dr. Acsády 
Ignác. Budapest 1892. 24. füzet. Ara 30 kr. — A Kézi 
Lexikon most megjelent 24. füzete a múlt füzetben 
kezdett hazai vonatkozású cikkeket folytatja, befejezi 
az egész Magyarország cikket és a Mátyás szóig jut el. 
Első cikke a magyar művészetről szól s ez épugy tér 
jedelménél, mint magvas, gazdag tartalmánál fogva 
minden nagy enciklopédiának is díszére válnék. Követ­
keznek ezután: Magyar raythologia, Magyar naptár, 
Magyar nyelv (2‘/2 hasáb). Magyarok, Magyarok csillaga, 
Magyarok istene, stb. majd Magyarország maga, mely 
következő alosztályokra oszlik : Magyarország alkatrészei, 
M. O, fekvése és határai, M. O. hegységei, M. O. vizei, 
M. O. éghajlata, M. 0. növényzete, M. O. népessége, 
M. 0. nemzetiségi viszonyai, M. 0. fe'ekezeti viszonya:, 
M. 0. politikai felosztása, M. Ü. törvényhozása, M. 0. 
közjogi viszonya Ausztriával, M. O. színei, zászlója és 
címere, M. O. őstermelése, M. O. ipara, M. O. kereslte 
delrne, M. 0. hitele, M. 0. közlekedése, M. 0. pénzügye, 
M. O. államháztartása, M. O. mérték- és súlyrendszere, 
M. 0. története. Az ezen egy fogalom alatt közölt 
adatok száma tán több ezerre rúg és becsük annál 
nagyobb, mivel valamennyi a legújabb napok állapotait 
tükrözi vissza. A füzetet ismét két jeles kivitelű térkép 
díszíti, u. in. az Osztrák Magyar monarchia politikai 
térképe és Svéd , Norvégország és Dánia térképe. A 
mellékletek, mint mindig, lényes kivitelűek. Összesen 40 
füzetre fog terjedni: egy tüzet ára 30 kr. A legcélszerűbb 
20 —20 füzetre 6 írtjával előfizetni, mely pénz az Athe­
naeum könyvkiadó-hivatalához Budapestre küldendő. 
Kapható különben minden könyvkereskedésben is.

Az Ország Világ, a legelterjedtebb s Benedek Elek 
által kitünően szerkesztett szépirodalmi lap 37—38-ik 
száma mint önálló füzet is megjelent. Az érdekes tarta­
lomból felemlítjük a következőket: Leonora, regény, 
(befejező közlemény) Sziklai J.-tői. Mátka dal, irta Sió 
Ferenc. Két Robinzou, Kovács Dezsőtől. Török János 
(arcképpel). Az élet terhe oly nehéz (vers), Lévai Miliály- 
tól. Járatlan utak, Bade Jóbtól. A sürgöny, irta Mosdóssy 
Imre. A szinvakság, irta Keinenczky Kálmán. Fáradt, 
irta Somfai Jőnos. „Versek“ (Inczédi költeményeinek 
bírálata), irta Lévay Mihály. Kossuth és családja képek­
kel. Közélet, irta Palágyi Lajos. stb. Előfizetési ára 
egész évre 8 írt, félévre 4 írt, negyedévre^ 2 frt,^egy 
hóra 70 kr. Egyes szám ára 16 kr., kettősé 30 kr. (Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körut 12.)

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak 
részéről kiadott s 1892-ik évi május 1 tői fogva érvé­
nyes menetrend szerint Zala-Egerszegi'01 indul Boba 
felé 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya fele 
5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. Zala-Egerszegre 
érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy 
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; Csáktornyáról 8 ó. 55 
p. reggel, 9 ó. 27 p. este. Zola Egerszeg Szent-Iván 
közti helyi közlekedésnél: Zala-Égerszögről indul Szent- 
Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. 
délután, 7Ó.57 p. este; Z. Egcrszegre érkezik Szent 
lávnról 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. 
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent Ivánról indul 
Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 
12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel, 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy- Kanizsáról 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Leszállított áru selymeket méterenként
25% — 33 V3% és 55% árleengedéssel az eredeti 
áron alul szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy 

I végekben is póstabér és vámmentesen Heiineberg 
(J. (cs. kir udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 

I Minták posta fordulóval küldetnek Svájczba címzett 
1 levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Nyilttér.

Figyelmeztetés.
Ismeretes ama siker, melyet cognak-unk

kiváló minősége és gyárunk megbízhatósága
által nemcsak Ausztria-Magyaroszágon, hanem a külföldön 
is elért. Furfangos és találékony kereskedőket ez rövid 
idő óta arra bírt, hogy jó hangzású főúri neveket 
vásároljanak, hogy ily köpeny alatt

látszólag' szolid,
de tényleg csak
papíron létező gróf cognakgyárakat

alkothassanak.
Egv újabb ily uévvásáriás és küszöbön levő gyár 

alapítás kényszerit bennünket eme figyelmeztetésre.
Tekintve azt, hogy az ily módon alakult cégek 

törekvése oda irányul, hogy lármás vásári recláine 
segélyével

a hiszékeny közönséget kizsákmányolják
’s hogy ily eljárás a magyar eognakipar életfeltételeit 
veszélyezteti, kénytelenek voltunk ezen

cognakgyár szédelgést
illetékes helyen feltárni, meg lévén győződve, hogy az 
illetők méltó büntetésüket ki nem kerülik.

A Gróf Keglevich István-fcle
Promontori cognac- és borszesz-gyár igazgatósága

BUDAPESTEN.

Felelős szerkesztő es Kiadó tulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

Árverési hirdetmény.
Alulírott,mint megbízott, közhírré teszi, hogy MiSZOry 

Karoly és Kutasy Zsuzsanna hagyatékához tartozó, a 
zalaegerszegi 2.26. sz. tjkvbeu 1. hrsz. alatti

ház és beltelek
a Fehérképi utcában és a Csács Bozsok községi 198. 
tjkv. 1. hrsz. alatti

pince és szőllo
az örökösök saját akaratából f. évi szeptember 26-án 
délelőtt 10 orakor, esetleg f. évi október l én délelőtt 
10 Órakor a városházánál nyilvános árverésen eladatni 
fognak. Az árverési teltételek alulírottnál minden nap 
betekinthetők.

Vöczköndy László,
v. aljegyző.

3181/tk. 1892.

árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Tóth Rozália f. Horváth 
Adamne végrehajtatónak özv. Sohar Györgyne (mint 
néh. Sohár György után maradt kiskorú Sohár Ilona 
t. t. gyámja) végrehajtást szenvedő elleni 200 írt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, baksai 322. 
sz. tjkvben Bertalan Károly, Bertalan Lajos, Bertalan 
Rozi, Csiszár József né, Bertalan Anna, Lapat Józsefbe 
és Sohár György egyenlő -aránybáni tulajdonát Képező 
f 1. sor 188. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 30 írtra 
becsült, f 2. sor 267. hrsz. a. foglalt, az alapján 70 
írtra becsült, f 4. sor 617. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
10 írtra becsült egész ingatlanokra a végrehajtási tör­
vény 156. §-a értelmében, — a baksai 293. sz. tjkvben 
f 1. sor 195. hrsz. a. foglalt 41. sz. ház, udvar és 
kertből Sohár György nevén álló, az adó alapján 160 
írtra becsült '/5 öd részre, — a baksai 267. sz. tjkvben 
f 1. sor 107. hrsz. a. foglalt, %-öd részben Sohár 
Vendel és neje Bertalan Anna, 1 5 üd részben Sohár 
György nevén álló, az adó és a végrehajtási törvény 
156. §-a alapján 20 írtra becsült egész ingatlanra, — 
a baksai 349. sz. tjkvben f 1. sor 318. hrsz. a. foglalt 
s '/5-öd részben Sohár György nevén álló, az adó alapján 
48 írtra becsült részre, 30 írtban, 70 írtban, 10 írtban, 
160 h than, 20 írtban, és 48 írtban, ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1892-ik évi november ho 23-ik 
napjan d. e. 10 orakor Baksa községben a község 
házánál megtarandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cikk 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1892. évi julius hó 11-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. alj bíró.
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Zala-Egerszeg, Zala és a szomszé­
dos megyék számára C£'y jó llirilC*
vü, s könnyen kezelhető bizto­
sító intézmény által. Csak tevé­
keny és megbízható erők vétetnek te­
kintetbe.

Szives ajánlatok Eckstein Bernét 
hirdetési irodájához 
Budapest fürdő-utca 4. sz. 

eimzendők „feügynökőeg“ jelige alatt.
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2568/tk. 1892.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbilóság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy ISOO Ferenc ügyvéd végre- 
hajtaténak Pahocsa Janos es neje Pál Zsófi végrehajtást 
szenvedők elleni 139 irt 02 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járás- 
biróság területén lévő: a ramoesai 47. sz. tjkvben Pa­
hocsa János és neje Pál Zsófi nevén álló: f 1. sor 85/d 
hrsz. a. foglalt, az adó alapján 5 írtra becsült ingatlanra, 
f 2. sor 93/2. hrsz. foglalt, az adó alapján 9 írtra becsült 
ingatlanra, f 3. sor 135/d hrsz. a. foglalt, az adó alapján 9( 
trtra becsült ingatlanra, f 4. sor 145 a hrsz. a. foglalt, az 
adó alapján 14 írtra becsült ingatlanra, f 5. sor 150 a 
hrsz. a. foglalt, az adó alapján 13 írtra becsült ingatlanra, 
f 0. sor 154/a hrsz. foglalt, az adó alapján 20 írtra becsült

ben Pahocsarészingatlanra, a ramoesai o 1. sz. tjkvben 
János, i 4 részben Péter Pál, 1 4 részben Pahocsa Katalin 
f. Osvald Istvánné, '/4 részben Paksa Zsófi és kiskorú 
Paksa Sándor nevén álló: f 1. sor 97. hrsz. a. foglalt, 
az adó alapján 10 Írtra becsült egész ingatlanra, fi 2. sor 
213. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 188 írtra becsült 
egész ingatlanra, fi 3. sor 210. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 104 írtra becsült egész ingatlanra, fi 4. sor 221. 
hrsz. a. foglalt, az adó alapján 8 írtra becsült egész 
ingatlanra, a felső szt. erzsébeti 20. sz. tjkvben I. 1—3. 
sor 39. 53. 62. hrsz. a. foglalt, 1 , részben Pahocsa János,
3 4 részben Tóth László, Tóth Juli, Szabí .Jánosne,
Tóth János, Tóth Mihály, Tóth Anna Jankovics József né, 
Tóth Zsófi, özv. Szolár Pál né, Pahocsa Sándor, Tóth 
Rozi kiskorú, Szolár Katalin özv. Gömbös Ferenc né és 
Gömbös Julianna kiskorú, Tóth Juli Varga Pál né, Tóth 
József, Tóth Farkas és Tóth János nevén álló, az adó 
alapján 1 o2 írtra becsült egész ingatlanra, — a végre­
hajtási törvény 156. §-a értelmében 5 írtban, 9 írtban, 
90 írtban, 14 írtban, 13 írtban, 20 írtban, 10 írtban, 
188 írtban, 104 írtban, 8 írtban és i52 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi okto 
bér ho 13-ik napjan d, e. 10 órakor Ramocsa község­
ben a községházánál a ramoesai ingatlanokra, és 1892. 
évi október ho 14 ik napjan d e. 10 orakor Feiső- 
Szt. Erzsébet községben a községházánál a íelső-szt. 
erzébeti ingatlanra megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságiigyminLz- 
teri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az >881. LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1892. évi június hó 17.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

áéZ&Kl
1) 10 évet betöltőt életkort igazoló születési bizo­

nyítvány. Idősebbek, akik katonai kötelezettségüknek 
eleget tettek, vagy akik valamely kézi mesterségben, külö­
nösen pedig kádárságban jártasak, előnyben részesülnek;

2) irás és olvasás tudás ;
3) ép, egészséges, munkabíró testalkat;
4) jó erkölcsi bizonyítvány;
5) a szülők vagy a gyámnak beleegyezése és köte­

lező nyilatkozata, hogy a tanuló az intézetet év közben 
vagy a tanfolyam tartama alatt nem hagyja el.

A felvett tanuló úgy fehér , mint felső ruhával, 
lábbelivel és ágyneművel tartozik magát ellátni, valamint 
egy kerti kést és egy metsző ollót saját költségén 
beszerezni.

Aki az alapítványi ingyenes helyet elnyeri, tanul­
mányának befejeztével köteles a vármegye területén 
szolgálatba lépni és a megye területén legkevesebb öt 
évig megmaradni.

A pályázati teltételeket igazoló iratokkal ellátott 
kérvények t. 1892. évi november ho l-ig tekintetes 
Farkas József alapítványi gondok úrhoz Zala-Égerszögre 
küldendők.

Zala-Egerszeg, 1892. szeptember 15 én.
In key László sk.,

ae.uesi és alapi ványi vá’asztmányí elnök-

295/1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó lend vai kir. járásbíróság 4480 92. számú végzése 
által az Egri kereskedelmi es ipar hitelintézet végre 
hajtató javára Vachott Sándorné, Vachott Karoly alsó- 
leudvai lakosok ellen 147 írt 48 kr., és 157 írt 48 kr. 
tőke, ennek 1892. évi február hó 10 tői járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 542 írtra becsült szoba­
bútorok, képek, lámpák és két dupla puskából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Alsó-Lend 
ván alperesek lakásán leendő eszközlésére 1892. évi 
szeptember hó 26-ik napjanak d. e. 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 101. §-a
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Alsó-Lendva, 1892. évi szeptember hó 10-én.
Zakó Dániel 

kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetés.
A zalavármegyei nemesi és alapítványi választmány 

által a tapolezai m. kir. vincellériskolánál alapított egy 
ingyenes alapítványi helyre pályázat hirdettetik.

THE GRESHAM“
életbiztosító társaság Londonban.

Magyarországi ti ók Ausztriai fiók :
BECS,

Gisellastrasse 1. sz.
a társaság házában

1891
frank 117.550,797.—

20.725,259.-

BUDAPEST,
Ferenc J.-tér 5. ti. 

a társaság házában.
A társaság vagyona

junius 30 án ....
Évi bevétel biztosítások- és 

kamatból 1891. junius 30.
Kifizetések biztosítások és 

járadéki szerződések és 
visszavásárlások stb, után 
a társaság fennállása óta
(1848) ...........................

A legutóbbi 12 havi üzleti 
idő alatt a társaságnál 
értékig nyujtattak be aján­
latok, miáltal a társaság 
fennállása óta benyújtott 
ajánlatok összértéke . 

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtábláza­
tokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket 
kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál­
nak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb 
városában az ügynök urak és a magyar és osztrák 
fiókok.

249.311,449.- 

01.372,000,—

1,728.184,555.-

45 éves 
ványa. 45

himév! A legelőkelőbb orvosok bizonyit- 
5 éves hírnév! Cs. és kir. osztr. magy. 
és török kir. udvari fogorvos

Dr. Popp J. G.
Anatherin szájvíz

* s<ri

:

7$

N CO

legtisztább alkali
iSTBByÉTlig

legjobb asztali és hűsítő ital.
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag
betegségekben. 1

Prospectusok kaphatók minden elárusító- 
helyen, valamint a

Radeini fUrdöigazgatoságtól (Stájer).
Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.

a világ legjobb szájvize.
Meggátolja és gyógyítja az összes száj- és foghajo 
kát, fogfájást, a fogak lazulását, gyuladásokat, 
daganatokat, vérző foghust, száj bűzt, foirkőkép 
ződést, skorhutot stb. Kitűnő gargarizáló szer. 
Popp fogporával vagy fogpasztájával használva a 
fogaknak ragyogó fehérséget kölcsönöz Rr. Popp 
fogtömője.

L)r. Popp féle növény-szappan mindenféle hői 
kütegek ellen különösen fürdők számára, dr. Popp
féle napraforgovirag szappan. Venus-szappan. a je­
lenleg legfinomabb piperedivat szappanai s a bői 
finomitása tekintetében felülmulhatlanok.

Árak:
Anatherin szájvíz 50 kr., 1 írt és 1 írt 40 kr. 

anatherin fogpaszta szelencékben 70 kr., illatos fog­
paszta 35 kr., fogpor 63 kr., fogplomba 1 fi t,növény 
szappan 30 kr., napraforgó virágolaj-szappau 40 kr., 
Vénus szappan 50 kr.
fDflSlT“ A hamisí tott Anatherin-száj viz megvételétől, 
mely a vegyelmezés szerint a fogakra káros hatással 

van, mindenki határozottan óvakodjék
Kaphatok : Zala-Egerszegen : Kaszter Sánd >r 

és özv. Unger Domokosné gyógyszertáraiban, Ján 
í erenc és Rosenthal L. kereskedéseiben : Készt he 
Igen : Braun C., Szent-Gróthon : Botfy Péter, Síimé 
gen: Stamborszky L., Als > Lendoán: Fuss T. 
gyógytáraibau. Úgy szintén Magyarország minden 
gyógyszertarában, gyógy fűszer és illatszer keres 
kedéseiben.

Kérjük határozottan Dr. 
és né fogadjunk el másokat.

íOjjji gydrtma aga 11

r 4is.
A Fehérkép utcza elején 

egy jó karban levő

pír ház -w
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal.
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18523/ni. 1892. Zalavármegye alispánjától.

Hirdetmény.Î
 Az 1886-ik évi XXL t.-czik érteimé- %

I
ben ezennel közhírré tétetik, hogy a me­
gyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 
1893. évre érvényes névjegyzéke össze- j| 
^ állításának alapjául szolgáló adóhivatali ^ 

SS kimutatások Zala-Egerszegen a megyei 
■ első aljegyzői irodában ki vannak téve, 
lg folyó évi szeptember 27-ig megtekinthe- 

tők, továbbá, hogy az adóhivatali kinin- ^

Í
 tatások elleni felszólamlások ugyancsak a 

fentebb említett napig lesznek hozzám 
benyújthatók.

Azok pedig, kik a már hivatkozott 
ági 1886. évi XXI-ik törv.-cikk 26. §. ked- gü 
S vezméuyét. igénybe venni kívánják, vagy- 
■ is a megyei legtöbb adófizető bizottsági 
w tagok névjegyzékébe kétszeresen számi- 5 
- tott adójuknak megfelelő helyre kivan- - 

nak felvétetni, — e végett, az idézett 
törvény 27-ik szakaszához képest, folyó 

ü évi szeptember 27-én délelőtt 11 órakor ^ 
a megyei igazoló választmány előtt Zala- ^ 
Egevszegen a megyei első aljegyzői iro­
dában szóval vagy Írásban jelentkezzenek 
s jogosultságukat igazolják.

A

9x
I
X

I
Zala-Egerszeg, 1892. szeptember 10.

íJaerééüi
alispán.



4$ Budapestről
^ Zala-Egerszegen az

I Arany Bárány szállodában. #
íi Plombiroz arany, arany-amalgam-, 8* 

p'atina- es emailban. S'
Készít légnyomatu cohäsio és száj- S 

4$ padlás nélküli fogsorokat a legpontosabb S 
kivitelben. S

ií Dr. Rabacz bécsi és Bokafalvi Mathé S 
Domokos budapesti udvari fogorvosok S 

^ volt assistense. S
^ Néhány nap múlva Alsó-Lendvára S 

fog menni s onnan rövid tartózkodás 
^ után ismét Zala-Egerszegre jő. S
# s

3-9/v. 1892. *íz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.

;i S a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
cserszegi kir. járásbíróság 4816. számú végzése által 
Kovács Mariska zala egerszegi lakós végrehajtató javára 
Pirity Gáspár z. egerszegi lakós ellen 1400 írt tőke, 
miiek 1892. augusztus hó 19-től járó 6% kamatja, úgy 
ai ulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­

mával biróilag lefoglalt és 1841 írt 81 krra beesült 
bolti cikkek és bútorokból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére 
ib92. évi szeptember ho 26-ik napjanak d. e. 10 ónja 
iiátaridőiil kitüzetik és ahoz a venni szándékozók oly meg- 

. gvzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t.-c. 108. S-ában megállapított teltételek szerint lesz ' 
kifizetendő. j

Kelt Zala-Égerszögen, 1892. évi szeptember hó 11. i
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

359/v. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 4479. számú végzése által a szom­
bathelyi püspöki,uradalom végrehajtató javára Vértesy 
Béla novai lakos ellen 210 írt 68 kr. hátralékházbér, 
úgy az összes tőkének különböző időktől 6° 0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 726 írtra becsült bútorok, 
vadász fegyverek, kocsik és szénából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Novában leendő eszközlésére 
1892-ik évi szeptember hó 29-én d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§ a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszeg, 1892. évi szeptember hó 11 én.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.
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rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza­

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig 
nélkülözött.

Elveink eléggé ismeretesek, sem­
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak 
bátrak vagyunk szükség esetében minél 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban.
Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.
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Z.-Egerszeg városhoz kö­
zel fekvő Jánka hegyen

rM 1.0 la,______

g kedvező feltételek mellett ei- 
% eladó.
^ Venni szándékozóknak bő- 
^ vebb felvilágosítást ad
§ Simonffy János

körjegyző Boczföldöu.
K

298/v. 1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliit kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 4659. 4660. sz. végzése által 
Dukász David, Brüll M. és tarsai végrehajtatok javára 
Schönberger Mór zala-lövői I ikos ellen 1000 frt tőke, 
ennek 1892. július hó 29-től járó 6° u kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 1460 írt 91 krra becsült bolti 
cikkek és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala-Lövőn leendő eszközlésére 1892. évi szep­
tember ho 21 ik napjának délelőtt 9 oraja határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értel­
mében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is cladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t, c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala Egerszeg, 1892. évi szeptember hó 5-én,
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó

v. 'Vji-

lkt. 3644
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Szent-Oróthi
állomás

Hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a 

Csáktornya—ukki h. é. vasút Türje-Szent-gróthi szárnyvonala számára az alább megnevezett hatá­
rokban kisajátított területekről egészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a hely­
színére a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint:

Törje községre nézve 1892. október hé 3-án reggel 9 éra:
T.-Szent-Péter községre nézve ugyanakkor 
Szenth-Glréth „ „ »

Az érdekeltek (elhivatnak, miszerint netalán! észrevételeiket a fennebbi határnapon a 
bizottsá-' előtt előtérjeszszék. különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgal­
mak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felliivatnak mindazok, a kik a íonnebbi határokban a Csáktornya ukki h. é. 
vasút Szent-gróthi szárnyvonala számára kisajátított területekéit jáió és az égjedi kimutatásban ki­
tett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bár­
mi cim alatt igényt tartanak: ezeket 1892. évi október 1-ig ezen telekkönyvi hatóságánál 
annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők észrevételeite s igén}ehe semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, 
a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagv 
felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le lógnak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. Sümeg, 1892. évi szeptember hó 1-én.

Szalay sk.,
kir. aljbiró.

m
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Bútor-raktár.

V\ nsegan szeremcsem a n. e. 
b. tudomására hozni, hogy sikerült a

M honi legjobb hírnevű butorgyárosokkal
G4 üzleti összeköttetésbe lépni és igy a
^ legjobb minőségű és legizlésesebb 
|hk

asztalos és kárpitos
35 bútorokat
X;X
^ a legolcsóbb árak mellett bocsáthatóm 
^ a n. é. vásá'ló közönség rendelkezésére.
^ Midőn a n. é. közönséget saját
^ házamban levő, dúsválasztéku
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megtekintésére kérem, vagyok a n. é. 
közönség kész szolgája

Fenyvesi Miksa.

A legújabb és legolcsóbb
politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR ÚJSÁG
Laptulajdonos :

dv. Feuy>essy Ferenc orsz. képviselő.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hóra 1 frt, negyedévre 3 fi t, fél évre ti frt, 1 évre
i*2 frt.

Úgy szám ára: 3 ki'. vidéken 3 kv.
A „Magyar Újság*4 kiadóhivatala egész éves és fél­
erés előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújt­

ja, hogy a . Magyar Újság-

valamennyi sorsjegyeire,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen en­
gedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak
és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letetbe he­
lyeztettek, játszanak és évenként és csoportonként <>•>, 
tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonkint 3 és 

fél, tehát összesen
7 mill'o nyereményre játszanak.

A „Magyar Újság" rendesen 16 oldalnyi terjede­
lemben,'de gyakran 2U és 24 oldalon jelenik eg és a 
rendes i^azdag rovatOKOn kívül állami > kér vezércikket, 

két tárca és ismeretterjesztő cikket és
két kitűnő reyenyt közól,

melyek közül a negyedéves előfizetők L kötetet, a fél 
éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 

kötetet kapnak, miután a lapban közölt kit linó 
regények

külön kötet alakjában is megjelennek.
Mutatványszámokat kívánatra igyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
kiadóhivatala

Budapest, IV. k. granátos-utca 1. sz.
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Zacherlin
a legkitűnőbb szer mindenféle rovar ellen

1

Sűcbcdit;

A valódi, igazán ható „Zacherlin* ismertető jelei: 1) a
bepecsételt üveg, 2) a -ZacheiT név.

Árak s 15 kr., 30 kr., 50 kr., 1 frt.
Kapható: Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor, Hubinszky Adóit, Rosenthal L.. 

Gyarmati Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.; Jánosházan ; Kohlt Jakab. Spitzei 
Samu; Keszthelyen: Wünsch Ferenc, Schleitier A., Oszmán Fái, Márton Móric ; Körmen­
den : Weiner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sümegben : Lbtrnay Kajetan, 
Tapolczán: Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Felisch Antal, t lieg József. Koblenezer 
József kereskedésében.

2028/tk. 892.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. aliamkincstar 
végrehajtatónak, Ruzsics Rozi Torok Imrene végrehaj­
tást szenvedő ellent 5 frt 69 kr. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. 
járásbíróság területén levő, a len ti i 165. sz. tjkvben f 
1. sor 636. hrsz. a. foglalt, !/3-ad részben Ruzsics Rozi 
Török Imréné nevén álló, az adó alapján 408 Írtra 
becsült i észre az árverést 408 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlan az 1892. évi október ho 7 ik napjan 
d. e. íO Órakor Lenti községben a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 40 frt 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881: LX. t. cz.42.tj ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szeri! elismervényt átszolgáltatni.

Alsó Lendva, 1892. évi május hó 8.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmny kir. atjbiró.
tr 1 **£

1 Weiser J. C
gazdasági gépgyára N.-Kanizsán.

•V Bátorkodik a t. gazdaközönségnek
figyelmét telhivni saját gyártmányú, leg- 
kiválóbb anyagból készült
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Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik.
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dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. ^

The IViuiuaB
new-|orki életbiztosító társaság

aiapíttatott 8843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.o

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Rrospeetussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezerigazgatósag IVIagyarorszag
és n szomszéd tartományok részére.

L Bécsi-utca 5. sz.
Főügynők ség Zala- lógerszeg es vi-

Sack-rendszerü j|
1 egyetemes acél ekéire, |
2 melyek minden tekintetben legnagyobb & 
$ elismerésben részesülnek, miről számos
2 bizonyítvány tanúskodik. <&-
^ Továbbá kéri tudomásul venni, hogy W 
ov* uj építkezések és megfelelő beruházások *2 
^ által gyárát nagyobbította, és azt na- W 
2* gvobb terjedelmit vas és ércontödévöi A.

berendezte.
Á Árjegyzékek bérmentve és ingyen. $

A KOLERA.
A legutóbb beérkezett hirek — sajnos — semmi kétséget sem hagynak 
fenn az iránt, hogy a kolera immár Nyugat Európában is terjeszkedik. 
Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget e borzasztó 
betegség tovább terjedése által fenyegeti. Ugyanazért csak helyeselni lehet a 
hatóságoknak serénységét, melylyel az óvintézkedéseket megteszik és nu-.iy 
Ivei az ismeretes óvszereket a közönség figyelmébe ajánljak. Orvosi tekm 
lélyek állítása szerint

a legjobb ówsser* a cognac«,
Legjobban ajánljuk

gróf Esterházy Géza saját gyártmányú cognac-
ját, mely francia mód szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül, tiszta 
borból készül s melynek jóságát és tisztaságát az a körülmény is igazolja, 
hogy a legutóbb tartott párisi egeszsegügyi kiállításon az aranyérmet 
díszoklevéllel nyerte el s a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt 

vett, mindenütt a legnagyobb kitüntetésekben részesült.

Központi iroda: BUDAPEST. VL Külső váczi-út 23. sz.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


